

# НАША СТРАНА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ  
**“НUESTRO PAIS”**

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual N° 523.142

Correo  
Central B.  
Argentina

FRANQUEO PAGADO  
Concesión N° 1233  
Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

AÑO X Buenos Aires, Jueves, 3 de octubre de 1957

Буэнос Айрес, четверг, 3-го октября 1957 года № 402

Капит. Д.

## ВОКРУГ ПОЛИТИКИ

Каждый раз, когда в Москве происходят какие-либо перемены или даже незначительные события, западный мир истолковывает это в благоприятном для себя смысле. Так это было после смерти Сталина, так это было после ликвидации Берия, так — после Женевской конференции и опять после XX съезда коммунистической партии. То же самое случилось и теперь, после политической смерти Молотова, Кагановича и Маленкова. В надежде, что эти перемены принесут миру некоторое успокоение и более нормальную жизнь, западные демократии забывают, что коммунизм во всех его видах никогда не может дать человечеству ни одной капли добра, а только зло, насилие и разрушение.

Все эти перемены в московском правительстве явление нормальное. Природа не терпит пустоты. Когда место диктатора освобождается, кто-то другой должен занять его. Временное коллективное управление неизбежно должно быть упразднено и вся власть сосредоточена в руках одного человека, в данном случае в руках Хрущева. Но, это опять-таки не конец. Борьба за власть будет продолжаться и сороковую годовщину Октябрьской революции Хрущев будет праздновать в последний раз. Следующий этап — военная диктатура.

Три неудачных кандидата в диктаторы имели гораздо больше прав, чем Хрущев, занять место Сталина. Все трое принимали самое деятельное участие во всех его злодеяниях и преступлениях, но в борьбе с Хрущевым они не считали своих сил. Игра была проиграна и за проигрыш они в самом недалеком будущем заплатят своей жизнью. Никто “не прольет слезу над ранней могилой” павших тиранов. Чем больше гадов будет уничтожено во взаимной грызне, тем легче для русского народа.

После смерти, или убийства Сталина, Берия, как глава НКВД, занял место главы триумвирата и, стремясь занять освободившееся место диктатора, немедленно стал ставить своих людей на ответственные места. “Коллектив” сразу понял опасность и принял меры противодействия, обратившись за помощью к армии, точнее к ее маршалам. В ликвидации Берия Жуков играл самую главную роль, точно так же, как и в ликвидации Молотова, Кагановича и Маленкова. Наградой за это было включение Жукова в Политбюро. Диктаторы знают как награждать людей им нужных. Теперь Хрущев может занять место Сталина. Армия на его стороне, так же как и НКВД, во главе с Серовым, и никто из “старой гвардии” ему не опасен.

Прежде, чем окончательно ликвидировать своих поверженных соперников, Хрущев предьявит им обвинения во всевозможных преступлениях, в которых он сам принимал такое же, как и они, участие. Если бы в борьбе за власть победителями оказались Каганович, Маленков и Молотов, они предьявили бы Хрущеву те же обвинения, за которые они сами были ответственны. Это — обычная тактика коммунизма, неуклонно, со времени Ленина, проводимая для оправдания своих преступлений. Когда Хрущев устроит над ними суд, все подсудимые сознаются, во всех предьявленных им преступлениях, которых они никогда не совершали. Это тоже обычное явление коммунизма. Так это было, так это и будет.

Является вопрос, почему в борьбе за власть Хрущев победил, а “старая гвардия” потерпела поражение. Для объяснения этого надо вернуться назад, ко времени, когда происходила борьба

между Сталиным и Троцким. Троцкий был вторым человеком после Ленина и имел все данные и права занять место Сталина. Все знали Троцкого и мало кто знал Сталина. Троцкий потерпел поражение потому, что был евреем.

В 1942 году, во время войны с Гитлером, Сталин использовал патриотизм русского народа. Дух патриотизма жив в нем и до сих пор. Коммунизм эксплуатирует этот патриотизм в своих целях. В борьбе за власть Хрущев использовал его, хотя русский народ и не принимал непосредственного участия в этой борьбе. Но было ясно для всех — Хрущев, Жуков, Булганин — русские люди. Каганович — еврей, Молотов же нат на еврейке, Маленков, их человек — еврейский ставленник. Ну, а Шепилов был убран заодно с ними по чисто личным причинам. Дело в том, что муж Фурцевой находится в долгосрочной заграничной командировке. За отъездом мужа, другом сердца Фурцевой стал Шепилов. Хрущев отбил Фурцеву, красивую, сравнительно молодую женщину у Шепилова и сделал свою подругу сердца членом Политбюро. А чтобы Шепилов, молодой, здоровый красивый парень не мозолил глаза, Хрущев послал его учителем на Дальний Восток. Читатель меня спросит, а что же делает жена Хрущева? По советским газетам — она преподает английский язык. Как и когда развешивая на даровых харчах обыкновенная толстая русская баба, с большим трудом окончившая сельскую школу, жена сначала пастуха, а потом углекопа Хрущева, рожавшая ему каждый год детей, научилась английскому языку настолько, что может его преподавать — остается советской загадкой.

Коммунизм всегда использует для своей выгоды инстинкты народа. Хрущев эксплуатирует эти инстинкты и патриотизм русского народа для борьбы против свободного мира. В этом направлении ведется усиленная подготовка в смысле самой широкой пропаганды, на случай “последнего и решительного”. Кто выйдет победителем из этой борьбы в случае конфликта — зависит всецело от свободного мира, но об этом ниже.

В борьбе за власть русский народ не принимает никакого участия. И падение каждого паразита принимает со вздохом облегчения, надеясь, что когда-нибудь придет время, что-то случится и вся Кремлевская банда будет уничтожена. Изменится ли после падения тройки внешняя политика Советов? Абсолютно нет. Но Хрущев и Ко., изгнав из правительства трех сталинистов, стараются убедить свободный мир в том, что теперь новое Кремлевское правительство желает жить в мире с остальным (свободным) миром, правильно рассчитывая на его наивность и глупость, как это уже неоднократно повторялось в прошлом. И заявление некоторых представителей Западного мира об эволюции и демократизации Кремлевского правительства не имеют под собой никакой почвы. Задача коммунизма — захват всего мира — остается прежней.

Закончится ли борьба за власть победой Хрущева? Конечно, нет. Еще одного паразита — Булганина — в самом близком будущем Хрущев пошлет на Дальний Восток, но самая главная борьба впереди. Для полноты власти еще один человек должен быть убран, это — Жуков, красный маршал, министр обороны (военный министр). Но Жукова убить не так легко. Жуков — герой Второй Мировой войны и один из са-

мых популярных людей в Советском Союзе. Было бы политическим самоубийством для Хрущева начать открытую борьбу с Жуковым, объявив его изменником. Даже Сталин не осмелился это сделать. Хрущев готовит ликвидацию Жукова другим путем. По всей вероятности, он попытается отправить Жукова на Дальний Восток, где формируется громадная армия для действия против свободного мира и тогда руки у него будут развязаны. Удается ли ему этот план, трудно сказать. Весьма возможно, что в борьбе за место диктатора Хрущев разделит участь Кагановича, Маленкова и Молотова. В случае победы Жукова, или какого-нибудь другого коммунистического маршала, изменит ли военная диктатура внешнюю политику Советского Союза? Отнюдь нет. Жуков такой же продукт коммунизма, как Ленин, Сталин, Хрущев и Ко. Это такой же преступник и убийца, как и вся Кремлевская банда. В глазах Жукова жизнь человека, кроме, конечно, его собственной, не имеет никакой цены. Во время Второй Мировой войны, чтобы очистить минные поля, вместо саперов, как это делается во всех армиях, он посылал не лые полки и дивизии русских солдат, чтобы они своими телами взрывали заложенные фугасы и очищали этим путь для танков и наступающей армии. На Дальнем Востоке во время войны с японцами, он, без предварительной артиллерийской подготовки, приказал взять японскую позицию атакой в лоб. Когда одна дивизия, потеряв половину людей, не могла сделать этого, он послал вторую дивизию с тем же самым успехом. Начальники дивизий отказались от дальнейших атак. Тогда Жуков собрал остатки двух дивизий и приказал любому ценою взять позицию. Люди, подгоняемые сзади пулеметами, снова пошли в атаку. Японские окопы были взяты, но потери обеих дивизий равнялись 89%. Такие потери абсолютно не соответствовали ценности сравнительно малоценной позиции. Во время Второй Мировой войны, Жуков пригласил на совещание все высшее командование союзной польской армии. И когда весь генеральный штаб и весь генералитет польской армии прибыли на совещание для совместных действий, Жуков приказал чекистам всех их уничтожить. То же самое он сделал с руководителями венгерского восстания, пригласив их для переговоров. Когда они, поверив честному слову Жукова, приехали для переговоров, Жуков приказал их всех расстрелять. Жестокость, которую проявил Жуков в Венгрии при подавлении восстания несколько не уступает жестокости Сталина и Хрущева (Катынская роша, Вятница и пр., и пр.). Один венгерский Истан Зеп, которому удалось чудом бежать и спастись, находящийся сейчас в САСШ, рассказывает, что советские войска арестовали, посадили в поезд 10 тысяч человек мужчин, женщин и детей и отправили их через Польшу в Советский Союз. Из 10 тысяч к месту назначения, через две недели, были живыми только 800 человек. Остальные умерли от холода, голода и жажды.

Недавно Хрущев и маршал К. Вершинин объявили по радио на весь мир, что советские ученые построили управляемый снаряд, который может быть направлен в любую точку земного шара. Правда, таких снарядов у САСШ еще нет. Они отстают почти на год. Есть беспилотные ракетные аэропланы, покрывающие дистанцию в 5000 миль. Но они летают в атмосфере, а не в стратосфере и могут быть сбиты. Управляемые снаряды, которыми сейчас вооружены САСШ покрывают дистанцию только в 1500 миль (Юпитер и Тор). Но, если бы война вспыхнула завтра,

В НОМЕРЕ:

Капит. Д.  
ВОКРУГ ПОЛИТИКИ

Алексей Ростов  
ВЕНА В АВГУСТЕ 1957 г.

М. М. Спасовский  
ФОРМОЗА И САСШ

Михаил Бойков  
ТРЕПАЧИ

Александр Навроцкий  
ПЕРЕД ПОРТРЕТОМ  
ЦАРЯ-МУЧЕНИКА

Советский Союз был бы сметен с лица земли действием 200 американских баз, расположенных по его периферии. Затем, от первого опыта, который советчики сделали, посыл, первый управляемый снаряд из района Казани к Берлинскому проливу, до массового производства — дистанция огромного размера. Потребуется не менее четырех лет, чтобы построить достаточное количество таких снарядов, чтобы внезапным неожиданным нападением нанести сокрушающий удар САСШ. К этому времени в распоряжении САСШ будут не только такие же снаряды, но и антиснаряды, над которыми сейчас работают американские ученые. Недостаток этих управляемых снарядов в том, что выпустив их уже нельзя изменить их траекторию, а следовательно перехватить и уничтожить такой снаряд очень трудно. Вся эта шумиха, поднятая советчиками, рассчитана исключительно на запугивание трусливых душ. Войны советчики боятся больше всего на свете и все их угрозы такового — пустой блеф. Боятся не потому, что в такой войне погибнут десятки миллионов русских людей. На это им наплевать. Боятся того, что когда русский народ получит в руки не только оружие, но и снаряды, от кремлевской банды останутся только воспоминание.

Но, все-таки, каким образом советчики оказались впереди САСШ в технике постройки управляемых снарядов? Они обязаны этим исключительно немецким ученым и инженерам. Дело в том, что когда американские войска в 1945 году подошли к Берлину, Рузвельт совершил величайшее преступление против человечества — он приказал командующему американской армией отступить на 100 миль назад. Командующий армией тоже сделал ошибку, исполнив такое приказание. Он мог донести президенту, что такое действие, по меньшей мере, не целесообразно. В этой 100-мильной полосе, отданной Советам, были сосредоточены все заводы, строящие ракеты V-1 и V-2. Немедленно по занятии этой полосы Советы арестовали всех ученых, инженеров, техников и др., работавших на этих заводах и, вместе с машинами и разобранными заводами, отправили в Советский Союз, где заставили их, под угрозой расстрела, немедленно приступить к дальнейшим изысканиям в этой области, в то время, как САСШ почтили на лаврах победителя.

Американский сенатор из штата Миссисипи, Джим Истланд, допрашивал венгерских беженцев, которые просидели в советском концлагере девять лет, были амнистированы, вернулись в Венгрию и оттуда бежали сначала в Австрию, а потом приехали в САСШ. Они рассказывают, что видели в лагерях от 200 до 300 человек, которые не могли ни говорить, ни слышать. Знаками они объясняли, что они ученые; инженеры, техники и т. д., работавшие по атомным изысканиям. Когда из них

высосали все, что они могли дать, им вырезали языки и проткнули барабанные перепонки, чтобы они не могли ни слышать, ни рассказать о том, что они делали и над чем работали.

Когда я пишу эту статью происходит заседание говорильной машины (ООН) по поводу Венгерского восстания в октябре и ноябре 1956 года. Вне всякого сомнения, из этого, кроме болтовни, ровным счетом ничего не выйдет. Свободный мир не только ничего не может сделать по этому вопросу, но и не хочет. В то время, как, по свидетельству сен. Истланд, в Венгрии несколько 14-летних мальчиков-школьников в борьбе за свободу сумели примитивным оружием уничтожить 18 советских танков, свободный мир не хотел даже пальцем пошевелить в защиту героического народа.

Вот, что пишет известный журналист Фултон Луис: «В ноябре 1956 года, очавшись получить какую-либо помощь от САСШ, борцы за свободу против коммунистической тирании обратились за помощью к христианскому правительству ген. Франко. Антикоммунистическое в действительности, а не по названию, правительство Испании немедленно согласилось доставить на аэропланах противотанковое оружие, при условии, что испанские летчики будут снабжены бензином на обратный полет, т. к. вместимость бензиновых цистерн испанских аэропланов недостаточна для полетов туда и обратно. Правительство канц. Аденауэра, рискуя репрессиями со стороны Кремлевских убийц, согласилось позволить испанским летчикам спуститься на германские аэродромы в секретных местах и пополнить цистерны бензином на обратный полет. Оба правительства — Зап. Германии и Испании — великодушно понимали, что если оружие будет доставлено, с коммунистической тиранией в Венгрии будет покончено. Американский государственный департамент через свою разведку узнал об этом плане. С необычайной поспешностью его предстатели нажали на Германское и Испанское правительства. План доставки оружия рухнул. Лишенные оружия борцы за свободу были раздавлены». Таким образом, правительство САСШ не только покинуло свою политику «освобождения порабожденных народов», но даже не дало возможности более решительным государствам оказать помощь борцам за свободу.

Второй случай. Американский студент, находившийся в Зап. Германии, Стюарт Келлог, в ноябре 1956 года отпавился в Венгрию волонтером, чтобы драться вместе с восставшими против коммунистов. Когда он вернулся в Зап. Германию, то узнал, что Американский государственный департамент потребовал от Германского правительства высылки Келлога из страны. И американский консул аннулировал его паспорт и дал другой — только для возвращения в САСШ. Келлог просил Германское правительство о политическом убежище говоря, что если он вернется в САСШ, то будет передан суду за то, что дрался против коммунистов в Венгрии («Американ Меркурий», окт. 1957 г.).

Если вспыхнет «горячая» война, то все шансы на победу будут на стороне САСШ, не потому только, что атомное вооружение и авиация американцев сильнее советских, как я писал об этом

в начале статьи, а и потому, что русский народ драться за коммунистическое правительство не будет. Обмануть его во второй раз нельзя. Но в «холодной» войне Кремлевское правительство идет от одной победы к другой. И скоро весь Средний Восток будет в советских руках. Почему? Перед САСШ было два решения. С одной стороны арабский мир — 80 миллионов и весь мусульманский — 500 миллионов от Казабланки до Кантона. С другой — Израиль. Если бы САСШ продали вооружение Сирии, Египту, дали бы заем Нассеру на постройку дамбы на р. Нил — весь арабский и мусульманский мир был бы на стороне САСШ и коммунисты не посмели бы сунуть туда носа. Но САСШ выбрали Израиль. Почему? Нужно ли объяснять? Я полагаю все это знают. И когда волны коммунистического моря начнут захлестывать Средний Восток и Африку, Израиль тяжелым камнем потянет за собою на дно не только САСШ, но и весь свободный мир. Сирия и Египет превратились в советских сателлитов, сохраняя призрачную независимость. На очереди Оман и Йемен, возможно и Судан. Советское оружие из Египта и Сирии контрабандным путем доставляется в соседние страны для вооружения их сторонников и для левых элементов. Когда достаточное количество оружия будет доставлено в соседние страны — внутренним переворотом эти страны превратятся в новых сателлитов Москвы. Что могут сделать против этого САСШ? Ровным счетом — ничего. Американское правительство спешно посылает оружие в Иорданию, Ирак и Сауди Арабию. Но это оружие может быть обращено против американцев. Как? Если Кремлевская банда захочет спровоцировать войну на Ср. Востоке, что очень легко сделать, она заставит Сирийское коммунистическое правительство напасть на Израиль. По доктрине президента Айзенхауэра САСШ должны выступить против агрессора, т. е. на стороне Израиля. И тогда можно сказать с абсолютной уверенностью, что все без исключения арабские страны выступят на защиту Сирии против Израиля, к которому они питают самую глущую ненависть за все то, что Израиль сделал с арабами. Ненависть с Израйля переносится и на САСШ, где известная часть контролируемой прессы старается убедить население Америки в том, что Нассер это второй Гитлер. Такая пропаганда имеет обоюдоострые концы. Чем больше пропаганда в САСШ против Нассера, тем выше он поднимается в глазах населения Африки и Азии.

Положение на Среднем Востоке осложняется еще одним обстоятельством. По сообщению нью-йоркского «Таймса» представители Израйля в Советском Союзе пришли к соглашению с Кремлевским правительством о перевозке из Советского Союза и Польши в Израиль двух миллионов сионистов. Приезд 2-х миллионов новых граждан на территорию в 8300 кв. миль неизбежно вызовет необходимость расширения границ Израйля. Расширение границ вызовет войну на Среднем Востоке — что и нужно Кремлевскому правительству. С другой стороны, эти два миллиона евреев, родившихся в Советском Союзе и Польше, получили коммунистическое воспитание и образование по доктринам Маркса, Ленина и Сталина. Не исключена возможность, что большая часть их примкнет к сильной коммунистической партии существующей теперь

в Израйле, имеющей депутатов в Парламенте, где и образует коммунистическое большинство с коммунистическим правительством, если не по имени, то по существу. Это было бы жестокой шуткой для САСШ, которые снабдили Израйль огромным количеством современного оружия, аммуницией и пр., и постоянно поддерживают его денежной помощью. Невероятно, но не невозможно.

Заканчивая свою статью, я хочу сказать, что САСШ совершенно гарантированы от поражения со стороны врага «внешнего», т. е. Советского Союза, по крайней мере, на 3-4 или даже 5 лет. До тех пор, пока Кремлевское правительство не будет иметь всех шансов возможности нанести внезапный сокрушающий удар САСШ, мир может быть спокоен. Если у бандитов не будет всех 100 шансов на победу, они никогда не начнут войну, потому что знают — за ударом последует ответный удар. Для них, конечно, не важно, что при этом ответном ударе погибнут десятки миллионов русского народа. На русский народ им наплевать. Но им дорога их шкура. Ради целостности своей шкуры они не задумаются пожертвовать ста миллионами русских людей, лишь бы только уцелеть им самим и добится заветной цели — коммунизации всего мира. Маленькая деталь. Во время Второй Мировой войны, когда германские генералы гибли на всех фронтах десятками, ни один из коммунистических маршалов не только не был убит, но даже ранен. Все они прятались в глубоком тылу за спины русских солдат и офицеров, вне досягаемости неприятельского огня.

Коммунистическая опасность грозит САСШ от врага «внутреннего». И этот враг гораздо сильнее внешнего. Коммунистическая пропаганда идет полным ходом. Особенно она усилилась после разъяснения Высшего Суда, что призыв к ниспровержению существующего строя — абстрактная идея и поэтому не наказуема до тех пор, пока призыв не превратится в действие.

«Американ Меркурий» пишет: «Если бы мы измерили точно негодование американского народа, то Сталинскую премию за отличную службу всемирному коммунизму следовало бы дать «Колумбию бродкастинг (радио) Систем» за то, что она 2 июня с. г. предоставила возможность даром по телевизии и радио провести перед американской аудиторией коммунистическую пропаганду — за самую блестящую услугу, какую только можно оказать чумной заразе безбожного материализма и человечес-

Контора газеты «Наша Страна» очень просит г.г. подписчиков, имеющих возможность внести подписную плату за полгода или за год вперед, сделать это незамедлительно.

Михаил Бойков

## Трепачи

Людей, чрезмерно, безответственно и лживо болтающих и своей болтовней приносящих вред окружающим, советские граждане обычно называют **трепачами**. Это название, прежде всего, относится ко всяким коммунистическим пропагандистам, агитаторам, докладчикам, беседчикам и тому подобным паразитам, ежедневно посылаемым для «мобилизации энтузиазма масс» партийными и комсомольскими организациями на заводы, фабрики, стройки, в колхозы, учебные заведения, армейские части и т. д. Подобные болтливые «рупоры партии и правительства» не раз слышали от советских граждан слова, сказанные с ненавистью и презрением:

— Трепач! Трепло! Трепушка!..

За эти слова людей сажали в тюрьмы и гнали в концлагери, но ведь «на чужой роток не накинешь платок», — говорит русская пословица. Клички крепко прилипли к партийным болтунам, которым советские граждане давно уже перестали верить.

Трепачи есть, однако, не только в СССР, но и за границей. Кремлевская коммунистическая власть заботливо плодит их во всех странах земного шара. Действенной и энергичной борьбы против трепачей по эту сторону «Железного Занавеса» почти нигде не ведется. В результате, многие им верят, даже ког-

кого рабства». С фальшивой слащавой улыбкой Хрущев по телевизии сообщил американской аудиторией, что единственная цель коммунизма — вечный мир. Но он забыл повторить свою угрозу миру, сказанную им официально в Москве, за несколько дней до этого, что он может водородной бомбой растопить лед в Арктике и утопить всякую жизнь на этой планете до высоты 90 футов над уровнем моря.

Когда американцы недавно обратились к московскому правительству с просьбой разрешить, по примеру САСШ, показать населению Советского Союза по телевизии и радио жизнь в САСШ, то Кремлевская банда толково и вразумительно возразила: «Почему вы думаете, что мы идиоты?»

В 1952 году Высший Суд решительно заявил, что преподавание Библии (Закона Божия) в школах недопустимо. Если недопустимо преподавание Закона Божия, значит Бога нет и, при отсутствии религиозного воспитания, все позволено. С тех пор прошло пять лет. И вот, что известный журналист Джон Т. Флин сказал по радио 25 августа с. г. — «В течение последних нескольких недель каждый день молодой человек или девушка, или безобидный прохожий падают на улице мертвыми под выстрелами, или ударами ножа молодых убийц, не старше 15 или 16 лет. И это наблюдается регулярно в течение последних шести месяцев».

Очень часто можно прочесть в газетах о грабежах винных лавок, бакалейных магазинов и пр., с убийством владельцев таковых. Грабители и убийцы — 15-летние мальчишки.

Тот же Д. Т. Флин говорил по радио 4 авг. (перевожу дословно): «Деятельность Высшего Суда должна быть каким-либо образом сдержана, потому что нет надежды удержать надвигающийся вал социализма в его различных формах до тех пор, пока группа судей этого Суда позволено попирает нашу конституцию. Там в этом суде, по крайней мере, два человека известны каждому корреспонденту в Вашингтоне, как социалисты-революционеры. Другие два — продукт современного «нового республианизма», который представляет собою социализм в мягкой форме. И там есть председатель суда, который, по моему мнению, бессилен в руках других четырех розовых судей и должен действовать в согласии с ними». (При переводе я смягчил очень резкие выражения Д. Т. Флина).

Самый старый судья в Высшем Суде — Феликс Франкфуртер, назначенный туда Рузвельтом. 15 ноября ему исполнится 75 лет.

Американский генерал Ю. Джонсон говорит: «Самый могущественный человек в САСШ — Феликс Франкфуртер». Пояснения? Никаких пояснений. Точка.

Капит. Д.

да они болтают или пишут самую невероятную чушь и ложь.

Вот несколько образчиков такой чужины и лжи за последние три месяца:

Обозреватель газеты «Нью-Йорк Пост» **Лернер**, в номере от 4 июня, написал:

«Несомненно СССР искренно призывает отказаться от подготовки атомной войны и предлагает мирное соревнование между двумя лагерями».

Североамериканский ученый, профессор экономических наук **Кларк**, посетивший в июне сельскохозяйственную и промышленную выставки в Москве, заявил:

«Достижения Советского Союза огромны, а его промышленная выставка самая лучшая из всех, какую мы когда-либо приходилось видеть».

Советские газеты 8 августа опубликовали следующее заявление участника московского фестиваля молодежи.

ИЗДАТЕЛЬСТВО  
«НАША СТРАНА»

Вышла из печати и поступила в продажу новая книга

Очерки по Русской истории

Н. ПОТОЦКИЙ  
ИМПЕРАТОР ПАВЕЛ ПЕРВЫЙ

Стр. 72

Цена — 1 ам. дол.

### ПРЕДВАРИТЕЛЬНАЯ ПОДПИСКА НА ТРЕТЬЮ СЕРИЮ КНИГ БИБЛИОТЕКИ «НАША СТРАНА»

Приступая к печатанию книг ТРЕТЬЕЙ серии Библиотеки «НАША СТРАНА», издательство «НАША СТРАНА» доводит до сведения читателей, что **ПРЕДВАРИТЕЛЬНАЯ ПОДПИСКА на книги ТРЕТЬЕЙ СЕРИИ ВОЗОБНОВЛЯЕТСЯ**, причем подписка принимается, как на всю серию в целом, так и на каждую из входящих в нее книг — в отдельности.

**ТРЕТЬЯ СЕРИЯ** книг Библиотеки «НАША СТРАНА»:

1. Проф. М. В. Зызыкин — Император Николай I и Военный заговор 14-го декабря 1825 года. Цена: 2.00 ам. дол.; по предварительной подписке — 1.50 ам. дол.

2. Протоиерей Николай Смирнов — Златая цепь святости на Руси. Цена: 3.00 ам. дол.; по предварительной подписке — 2.50 ам. дол.

3. Николай Поточкин — Курс национального воспитания русской молодежи. Цена: 1.00 ам. дол.; по предварительной подписке — 0.75 ам. дол.

4. Лидия Норд — Из блокнота советской журналистки. Цена: 1.50 ам. дол.; по предварительной подписке — 1.25 ам. дол.

Стоимость всей серии книг по предварительной подписке — 6.— ам. долларов; для Аргентины — все цены из расчета — 1.— ам. дол. равен 20.— аргентинским песо.

Подписка принимается как редакцией газеты «НАША СТРАНА», так и всеми ее представителями на местах.

Александр Навроцкий

# ПЕРЕД ПОРТРЕТОМ ЦАРЯ-МУЧЕНИКА

В минуты тихие вечернего досуга,  
Любовью искренней и верностью горя,  
С сознанием страшного русского недуга,  
Я на портрет смотрю последнего Царя.

На нем написан Он не в царственном уборе —  
Шинель походная, Георгий на груди,  
И сколько грустных чувств в Его печальном взоре,  
Как будто Крестный путь Царь видит впереди.

В Его живых глазах и правда и смиренность,  
Любовь безбрежная и мысли глубина,  
В них честь и преданность и то проникновенье,  
Сердца исследует которое до дна.

Великий Русский Царь! Не Ты ль в години славы  
Своей незнающей соперников Державы,  
Не Ты ли, жертвуя всем личным, отдал ей,  
Чем полон взгляд Твоих задумчивых очей.

Не Ты ль в дни грозных войн, в дни скорби и волнений,  
Не зная слабости, не ведая сомнений,  
Стоял пред лживо бунтующей толпой,  
Как Царства Русского бессмертный ЧАСОВОЙ!

Не Ты ли Русским был источником свободы!  
Не Ты ли искренне звал к миру все народы!  
Не Ты ли сделал все, чтоб в наш презренный век  
Душой и разумом креп русский человек!

Дух Православия — дух русского народа,  
В котором наша жизнь, величие, свобода,  
Твоею чистою восприимчивой душой,  
Парил над русскою обширною землей.

Тобою ширилось и крепло просвещение,  
В судах царил не гнев, но милость и прощенье,  
Труд охранял везде незыблемый закон,  
Из деревень и сел мы слышали не стон,

Но песню гордого довольством селянина.  
На рубежах страны, как грозная лавина,  
Стереть готовая все действия врагов,  
Стояли армии испытанных полков.

Купцы, не ведая иной в те дни заботы,  
Усердно строили коммерческие флоты,  
Заводы, фабрики. На звонкие рубли  
Вели раскопку недр Отечества земли.

Тянули вглубь страны железные дороги,  
Кладя в мощную барышу, казне платя налоги.  
Свобода выбора мест жизни и труда  
В пустынных местностях воздвигла города.

Росла промышленность, росли числом машины,  
В России ткань была нежнее паутины,  
И сукна русские, о коих знал весь свет,  
Что этим сукнам, как не носишь, сноса нет!

Мосты подъемные, цепные, раздвижные,  
Туннели длинные, флотилии речные,  
Каналы, промыслы, вокзалы, поезда —  
На базе множились свободного труда.

Наука, живопись, поэзия, скульптура,  
Театр, музыка, балет, литература  
(Хотя последняя опасна, как чума)  
Питались волею таланта и ума.

В то время чудное у русского народа  
Была, действительно, великая свобода,  
Когда у каждого был дом и край родной,  
Когда свободно каждый был самим собой!

Укладом пращуров, сияя куполами,  
Тая на первенство российское права,  
Жила не тронутой минувшими веками  
Великорусская красавица Москва.

Ее меньшей сестрой, в чьем имени есть слава,  
Украины красочной на всем нося следы,  
Жила уютная веселая Полтава,  
Одевшись в белые вишневые сады.

Природу грозную в борьбе одолевая,  
Трудом осваивая сказочную ширь,  
Богатством, силою и счастьем расцветая,  
Жила упорная и смелая Сибирь.

Вражду и кровь забыв времен завоеваний,  
О коих к нам дошел чарующий рассказ,  
Сплетенный старцами из песен и сказаний,  
Семьею дружно жил пламенный Кавказ.

Абхазец яростный, сын Грузии ленивый,  
Текинец вспыльчивый, калмык вольнолюбивый,  
Тунгус медлительный, татарин — прежний враг  
С любовью искренней держали русский флаг.

От моря Белого, до стен старинной Хивы,  
И на Восток туда, где Тихий океан,  
Обняв собой тайгу, пустыни, горы, нивы,  
Была все Родина! — наш русский великан.

Так под Твоей, о Царь, державною рукою,  
Трудом стяжавшая шестую часть земли,  
Россия чудною сияла красотой  
В своей заманчиво-таинственной дали.

Но на просторах славной Северной Державы  
Росли и чуждые ей мнения и нравы.  
Не быт Отечества, но жизнь страны чужой  
Была для них, увь, питательной средой.

Не храмы Божии, но пышные салоны  
Провозглашали здесь духовные законы,  
Отдать готовые все русское на слом,  
И излагали их французским языком.

Не сонм святых отцов отечественной Веры,  
Умы растлили здесь "заморские" вольтеры, —  
Которым должное обязаны отдать —  
Умели русское хулить и презирать.

Здесь было совестью не вечной Правды Слово,  
А то, что дерзко, оболстительно и ново.  
Душой здесь властвовал не Царь Святых Небес,  
А слово модное, но темное — "прогресс".

Здесь находили, что Великая Россия  
Всего лишь дикая Востока деспотия,  
Что изменить пора порядки, наконец,  
На европейский, в ней, ученый образец.

Склоняясь к Западу несчастной жертвы взором,  
Самодержавье называли здесь позором:  
Оно, де, гнет и стыд, оно анахронизм!..  
Так на Святой Руси возник либерализм.

Забито было здесь, что жили мы веками  
Соборов и церковью бесчисленными крестами,  
Молитвами отцов святых монастырей  
И Богом данною нам властью царей.

Отсюда началось ума и духа тленье,  
Отсюда хлынуло безумное стремленье  
Разрушить славное убежище отцов,  
Что было создано в течение веков.

Отсюда выросли гонители России,  
Что Дом Пречистой Богородицы Марии,  
Обитель верную Спасителя Христа,  
Весь век стоявшую под сению креста,

Вертепом сделали хулы Святого Бога,  
Отсюда тянется идейная дорога  
Убийств святителей, убийств Руси царей,  
Бесчисленных убийств им преданных людей.

О Царь! Стремление в монархе зреть злодея  
В Твой славный царства век достигло апогея!..  
Была Великая с Германией война...  
Россия лучших чувств и замыслов полна,

Стихийно грозная, как страшная природа,  
В защиту братского поднялася народа —  
Плачевна в те года была его судьба,  
Не по плечу ему с врагом была борьба.

Перед дворцом Твоим коленопреклоненный  
Стоял народ тогда бесчисленной толпой,  
Благим решением Твоим одушевленный,  
И лился Русский Гимн широкою волной.

И как лесной пожар, все жадно поглощая,  
Играет пламенем гигантского костра,  
Так звука силою колеблясь, замирая,  
То вдруг безудержно, как буря нарастая,  
Гремело русское могучее ура!

На фоне верности порыва громового,  
В котором слышался стук искренних сердец,  
Казалось, встала Русь Димитрия Донского —  
России истинной духовный образец.

Казалось, любим мы Отечество без меры  
И днес, как искони, молитву сотворя,  
Готовы грудью стать в защиту Русской Веры  
И Православного Великого Царя.

На это чувств святых прекрасное горенье,  
Смирная волею душевное волнение,  
Ты отвечал тогда, что с помощью Творца  
Стоять за Родину Ты будешь до конца.

Полки Германии железною стеною,  
Поправ нейтральных стран священные права,  
Ворвались в Бельгию военной грозой,  
Но там нашли они не жалкие слова

В клочки изодранных народных соглашений,  
Но гордый славный Льеж. Вокруг надежных стен  
С звериной яростью забил огонь сражений,  
Следил за коими с отчаяньем Петен.

В тревоге Франция — над ней позор паденья.  
Уже ли вновь Седан? В Париже плач и стон.  
Страдая раною недавнего сраженья,  
Помочь не может ей коварный Альбион.

председателя Федерации независимых театров Аргентины Хосе Мариаля:  
"Первое впечатление, которое со-  
здается у меня от ежедневных  
встреч с москвичами за короткое вре-  
мя, проведенное мною в Москве, это  
впечатление о счастливом народе, ко-  
торый совместно ведет большую ра-  
боту ради величия своей страны".  
Другой участник фестиваля, нью-йорк-  
ский студент Боб Миленсон так выра-  
зил в Москве свой восторг:  
"Нам, североамериканским делега-  
там, нравится все, что мы видим в  
Москве, и даже больше: мы восхи-  
щаемся всем виденным... Мы хоте-  
ли бы, чтобы побольше североамери-  
канцев, а лучше, чтобы все северо-  
американцы могли видеть вместе с  
нами эту грандиозную демонстрацию  
мира и дружбы, тогда многие из них  
переменили бы свои мнения.  
Депутат английского парламента  
Джон Белль приехал в Будапешт и там,  
2 сентября, "трепанул" во всеулыша  
ние:  
— Так называемый доклад комите-  
та пяти для ООН это ложный пропа-

гандистский документ, извращаю-  
щий истину. По моему мнению в Вен-  
грии была настоящая контрреволю-  
ция.

Генерал САСШ в отставке С. Гестер,  
посетивший с группой туристов Совет-  
ский Союз, опубликовал 31 августа свои  
впечатления от этого путешествия в га-  
зете "Кристиан Сайнс Монитор". Не без  
удивления в них читаем:

"Все, виденное мною там, привело  
меня к заключению, что Советский  
Союз желает мира. Все, с кем мы го-  
ворили, включая и Н. С. Хрущева,  
начинали и заканчивали разговор те-  
мой мира и мирного сосуществова-  
ния".

Португальская туристка, писательница  
Мария Ламас, увидев в Москве на  
выставке детской литературы множест-  
во пропагандных книжек в красивых пе-  
реплетках, пришла в восторг и 5 сентяб-  
ря написала в выставочной "Золотой  
книжке" для посетителей:

"Страна, которая так заботится о  
детской литературе, это действительно  
но прогрессивная страна".

Теперь Мария Ламас, у себя в Порту-  
галии, болтает налево и направо о "сча-  
стливом детстве" в СССР.

Когда всемирный коммунистический  
пропагандист, негритянский певец Поль  
Робсон начинает слишком нагло вести  
свою подрывную антиамериканскую де-  
ятельность, правительство САСШ ее  
пресекает. В ответ на такую — вполне  
законную — меру самообороны северо-  
американского правительства, в Лондо-

не организован "Национальный ан-  
глийский комитет в защиту Поля Роб-  
сона". Этот комитет требует:

"Свободу Полю Робсону! прекра-  
тить преследования, жертвой кото-  
рых является выдающийся северо-  
американский артист и борец за  
мир!"

Журналист Рандольф Черчилль, сын  
бывшего премьер-министра Англии, оби-  
делся на газету "Ивнинг Пост" и 28 ию-  
ня ушел из нее, заявив:

"Мне не позволяют писать то, что  
я хочу".

По его словам, "газета отказалась  
опубликовать статью о полиции, подслу-  
шивающей телефонные разговоры, че-  
го нет даже в СССР". Р. Черчилль на-  
писал издателю газеты, что

"продолжать сотрудничать в "Ив-  
нинг Пост" для меня было бы ложью  
и бесчестьем".

Государственный департамент САСШ  
23 июля дал разрешение председателю  
Международного Олимпийского Комите-  
та Брандейту посетить Болгарию. По-  
лучив визу туда, Брандейт заявил жур-  
налистам:

"Если бы мне отказали в визе, то  
я ушел бы с поста председателя Меж-  
дународного Олимпийского Комите-  
та. В Болгарии больше свободы, чем  
у нас".

Кополь Афганистана Мухаммед За-  
хир-Шах, приехавший в СССР, 25 ию-  
ля посетил детскую колонию "Артек"  
на южном побережье Крыма. Обратив-

В субботу, 19 сего октября, в 16.30  
час., в зале CONSEJO DE MUJERES  
с о с т о и т с я

БОЛЬШОЙ  
БАЛЕТНЫЙ ВЕЧЕР  
СТУДИИ  
МАШИ ПАВЛОВОЙ

Билеты можно получить в студии  
(Вижа Аделина, Кахаравиже 3910) и  
в день спектакля — при входе в зал.

шился с речью к находившимся там де-  
тям, он сказал:

"Дети Афганистана так же, как и  
дети Советского Союза могут жить  
в мире и спокойно и быть хороши-  
ми патриотами. Дружественные пра-  
вительства Афганистана и СССР бу-  
дут вместе бороться за счастье де-  
тей".

Советская печать и радио с радостью  
подхватили все эти выступления. С ию-  
ня по сентябрь они, — с соответствую-  
щими коммунистическими коммента-  
риями, — были переданы по московскому  
ридно и опубликованы в "Правде", "Из-  
вестиях", "Литературной газете", "Тру-  
де", "Комсомольской Правде" и других  
газетах...

Эх, собрать бы заграничных трепачей,  
да отправить в Советский Союз. Дать  
бы им возможность пожить там, пора-  
ботать в колхозах, послужить в армии,  
постоять в очередях, посидеть в конц-  
лагерях. После этого они перестали бы  
трепать языками и перьями.

Михаил Бойков

Под общий вопль тогда союзнических стонов,  
Которых дружбы дух России не отверг,  
В пределы Пруссии вторгается Самсонов,  
Но славе прежних лет не верен Танненберг.

Начало страшное — мы терпим поражение,  
Для чести война бесславное, нет слов,  
Но в нем, ведь, Франции "чудесное" спасенье  
И сил дробление настойчивых врагов.

В нем честность русская! Внимай "Столица Мира":  
Фальшивой вольности ты создала кумира,  
Но не достойна ты ни верности царей,  
Ни крови жертвенной России сыновей!

Царя противники, как воры, разглашают:  
"Разгром Самсонова — бездарной власти плод,  
Царь болен волею, им явно управляют...  
Спасти "отечество" способен лишь народ.

Царицы близкое кто знает окружение?  
Известно каждому ее происхождение,  
Толкует многое широкая молва,  
Не все пустые в ней, наверное, слова,

Корона царская, возможно, лишь завеса,  
За коей прячется немецкая принцесса!"  
И ложь бесстыдная — союзница врагов,  
Пошла гулять в стране от хижин до дворцов.

Страдал безмерно Ты общественным паденьем  
Державный Мученик! Ты ведал имена  
Царю всеильному грозившие гоненьем,  
Но чистых чувств в Тебе душа была полна  
И клике лживых душ ответил Ты презреньем.

Ты занят был другим! Свой опыт, ум и волю  
Созданию отдал Ты военных русских сил.  
Ты с сыном к ратному стал часто ездить полю,  
И Царским именем отпор наш осенил.

Заводы царские без устали, без смены  
Куют оружие, оно течет рекой,  
И в бранном счастье видны уж перемены  
Во благо русских войск и Родины Святой.

В борьбе решительной не мы, враги слабеют,  
Теперь уж мы ведем победную войну;  
Шаги Германии с годами тяжелеют,  
В России-Матушке пол Австрии в плену.

В пределах Турции под русскою грозю  
Пал Эрзерум во прах, и нашей славы гул  
По миру катится гигантскою волною  
И слыша гром ее колеблется Стамбул.

По слову нового о дружбе договора,  
Мы будем властвовать воротами Босфора,  
И нить запретных вод далеких Дарданелл  
Украшит русский наш незыблемый предел.

Решеньем издавна намеченных вопросов  
Разрушен будет плен семьи карпатороссов,  
И племя некогда могучих галличан  
С душой воскресшею вернется в русский стан.

Мы, победив, вернем бесценную свободу  
По вере братскому нам сербскому народу,  
Россия издавна была ему верна,  
Славянский долг она свой выполнит сполна.

В кругу Империи, о русская отрада!  
О радость близких нам по духу христиан!  
Увидим чудный блеск старинного Царьграда,  
Освобожденного от ига мусульман.

И Православная Великая Россия,  
Раба Господняя, и мира исполн,  
С молитвой в храм войдет Твой, Светлая София,  
В стенах которого молился Константин.

И встанем к жизни мы в венце побед лавровом,  
Врага надменного надолго усмиря,  
Под Богородицы спасительным Покровом,  
Под властью совести законного Царя!

И будет славен Царь — Вождь русского народа.  
Он в жизни Родины начало всех основ:  
Он Русской Веры страж, Он русская свобода,  
Он щит родной земли от натиска врагов.

Для нас служить Ему небес предназначенье!  
Россия! Чудное державное строенье:  
Твое подножие земли холодный прах,  
Но купол здания горит на небесах!

Расти ж и крепи Ты!..

...Но лжи позорной сила,  
Слепою злобою безудержно горя,  
Пути державные России изменила,  
Восстав на Русского Законного Царя!

Князей, сановников, ученых, депутатов,  
Военачальников, обласканных Тобой,  
Увидел Ты в среде российских ренегатов,  
Друг с другом связанных преступною мечтой.

Они трудов Твоих полезность отрицали.  
Как одержимые, крича наперебой,  
Они кощунственно Тебя оклеветали  
Перед российской народною толпой.

Они предательски, без совести зазренья,  
Поймав Твой поезд царский в Псковской западне,  
Одною лживостью добились отреченья  
В беседах длительных с Тобой наедине.

Ты Царский свой венец родному отдал брату.  
Прощаясь с Армией, Ты с чувством завещал  
Тобой любимому российскому солдату  
Хранить Отечества Державный идеал.

Потом, оставленный презренными врагами,  
Ты перед образом, сокрыв лицо в руках,  
Молился истово, с горячими слезами  
В лучисто-ласковых, задумчивых глазах.

Так акт закончился позорный отреченья.  
Его виновники не будут знать прощенья!  
Так пал устой Руси, что длинный ряд веков  
Служил в Отечестве основой всех основ.

Но где ж святители отечественной Веры?  
Где Царства Русского испытанный народ?  
Где клятве верные России офицеры?  
Ваш Царь стал жертвой лжи! Не медлите! Вперед!

Будите звучными ударами набата  
Могучей Родины незыблемый простор,  
И дайте проицам коварным супостата  
Достойный русского решительный отпор.

Но долг и честь сменив на века идеалы  
Царя бездействуют седые генералы,  
И не зовет набат бесчисленных церквей  
Престолу преданных России сыновей.

От моря Белого до стен старинной Хивы,  
И от балтийских вод к Камчатке — на восток,  
Смирная страшные душевные надрывы,  
Великий Русский Царь был жутко одинок.

И встала пьяная "народная свобода",  
В грехе погрязшего семнадцатого года.  
Пошла шатаючись, пред ней везде простор,  
Разбойной злобою тяжелый пышет взор.

Шинель расхрыстана — наглядная картина,  
Чего сознательная стоит дисциплина,  
На мотузках висит все ржавое ружье,  
Собой свободное являя бытие.

Рот черных семечек облеплен шелухой,  
Зияет рваный след оборванных погон,  
Кровавый бант на грудь свисает полосой,  
И оттянул карман зловонный самогон.

Похабный лик распух небритой щетиной,  
Язык кощунствует отборной матерщиной.  
Куда ж идет теперь сей "равенства венец"?  
— Идет стеречь Царя с Семейю во дворец.

Так стал Ты пленником, в дни трусости и срама,  
На красный пьедестал поставленного хама.  
Отсюда начался Твоей Голгофы путь,  
Которым нес Ты крест, не смея отдохнуть.

Над Вами с руганью и гогомом глумились,  
В Вас не щадя того, что свято у людей,  
А Вы с смиреньем так искренне молились,  
Прося Христа простить бездущных палачей.

И, наконец, настал час страшный избиенья.  
Ночь!.. Освещен подвал!.. Идут приготовленья!..  
Застыл на лестнице убиц свирепых строй.  
Какие лица! Только злоба! Боже мой!

Меж ними бледные, подав друг другу руки,  
С глазами полными невысказанной муки,  
По ступеням идет, поникнув головой,  
Невинный Русский Царь с невинною Семейю.

Как их осунулись измученные лица!..  
С какою силою трепещущей рукой  
Сжимает пальчики Наследника Царица,  
Ведя с заботою привычной за собой.

Какие яркие следы переживаний  
На лицах скорбию овеянных княжен,  
И как несчастный Царь стихиею страданий  
Своей родной Семейю глубоко поражен.

Сошли!.. За Ними вслед преступной шайки свора.  
Крикливо оглашен текст жуткий "приговора",  
Гром беглых выстрелов и гул паденья тел,  
Покрыл которые шум мощного мотора,  
И Царских Узников закончился удел.

От грязных вымыслов, от гнусного гоненья,  
От издевательства и пыток палачей,  
Они ушли к Христу в небесные селенья  
В сиянии Истины немеркнущих лучей.

России преданы Вы были как святые.  
Она для Вас была прекрасна и чиста,  
Но не склонилась Русь, подобно Магдалине,  
С благоговением у Вашего Креста.

Она не вырвала из рук злотворной силы  
Незабываемой для русского могилы  
И с искалеченной народною душой  
Вступила в стан убиц бессильною рабой.

Так пламя занялось российского пожара, —  
Греха народного заслуженная кара —  
И гибнет дух отцов в объятьях СССР,  
В котором властвует кроваво изувер.

Но верим мы, о Царь! Настанет воскресенье,  
Россия вымолит грехов своих прощенье,  
Падет с очей ее обмана пелена  
И возрожденная, с слезами умиления,  
Прославит Ваши все Святые Имена.

И встанем мы тогда в венце побед лавровом,  
Любовью к Истине Христовой возгоря,  
Под Богородицы спасительным Покровом,  
Под властью совести Законного Царя!

Александр Навроцкий

7-го июля 1957 года.

## Формоза и САСШ

В одном из солиднейших американских журналов "Новости САСШ и мировое обозрение", в номере от 6 сентября текущего года напечатана интересная статья — "Какова в действительности американская политика по отношению к красному Китаю". С подзаголовком — "Ответы на вопросы о журналистах, студентах и торговле".

Из всех многочисленных вопросов и ответов мы остановимся на предпоследнем: — "Какова точно политика САСШ по отношению к Китаю?"

Ответ таков: — Политика САСШ признает, что только президент Чан Кай-ши возглавляет законное правительство Китая. Его правительство — официально Китайской Республики — ныне пребывает на острове Формоза, но оно не избрано. Оно вынуждено было коммунистическими армиями покинуть Китай. Коммунисты овладели материком и установили свое правление. На китайском материке, под красными, никогда не было выборов. Таким образом, САСШ говорят, что китайский народ очевидно не хочет иметь коммунистов своими правителями.

Мы признаем только китайцев на Формозе. По отношению к красному Китаю позиция САСШ такова: китайские коммунисты дрались с ООН в Корее, они поддерживали коммунистическую войну в Индокитае, захватили Тибет силой, помогали коммунистическим терро-

ристам на Малайях и на Филиппинах. Они говорят, что возьмут Формозу вооруженной силой, если это окажется необходимым.

28 июня текущего года государственный секретарь Джон Фостер Даллес заявил, что "китайский коммунистический режим не применим к практике цивилизованных народов, не состоятелен в своих международных обязательствах, не был миролюбив в прошлом и не дает свидетельств на миролюбие в будущем. Его иностранная политика враждебна к нам и к нашим азиатским союзникам. При таком положении будет безумием для нас установить сношения с китайскими коммунистами, что только усилит их возможности вредить нам и нашим друзьям".

Такова лицевая сторона медали — внешней политики САСШ по отношению к красному Китаю. Но у каждой медали есть и оборотная сторона. Эта оборотная сторона складывается из впечатлений наблюдающего всестороннюю действительность. Автор этих строк прожил на Формозе свыше шести лет — с февраля 1949 года по май 1955 года. Это были интереснейшие и трагические годы борьбы Национального Китая, как за свое существование, так и за свое страстное желание освободить покоренный красными китайский материк в моменты расслабленного состояния китайских коммунистов.

Таких моментов было несколько в годы 1952-53, когда система коммунистического режима сыска и террора еще не расцвела своим пышным кровавым

"блеском", еще не вошла полностью в гущу 500-миллионного китайского населения, не сковала его сетью повального страха и насилия, когда народные восстания пылали то тут, то там на просторах китайского материка и военная машина красных не была налажена в надлежащем объеме и имела сравнительно легкая возможность уничтожить красное иго. И когда генералиссимус Чан Кай-ши вновь начал получать военную помощь из САСШ, он рвался в бой с красными, будучи очень хорошо осведомленным о всех слабых сторонах захватчиков.

Генералиссимус неустанно просил Вашингтон только об одном: — дайте мне больше винтовок с боевыми патронами, мне не надо ни одного вашего солдата, и не мешайте мне прыгнуть на материк с моих прибрежных островов!

Как бы в ответ на эти его мольбы, в Формозском проливе появился 7-й американский флот "для охраны Формозы от нападения красных".

И Формоза до сих пор так крепко и так внимательно охраняется, что Чан Кай-ши лишен всякой возможности попытаться свергнуть красное иго на своем материке, при широком содействии всего китайского населения, проклинающего Мао Тзе-дуна и всех тех, кто ему так или иначе помогает.

Эта оборотная сторона медали вызывает ряд мучительных и тревожных вопросов, сумма которых приводит к выводу, что КОММУНИСТАМ БАБУШКА ВОРОЖИТ, — ворожила и до сих пор продолжает ворожить.

## КНИГА-ПОЧТОЙ

Miguel Tamarzeff. Casilla de Correo No. 4, V. Ballester FNGBM, Argentina.

История русского масонства, том I — 2 дол. 75 ц., том II и том III по 3 дол. и отдельные сочинения по истории русского масонства:

Б. Башилов. Робеспьер на троне (исторические результаты совершенной Петром I революции) — 2 дол.

В. Иванов. Тайны масонства 0.75 дол.  
Б. Башилов. Русская Европа (Россия при первых преемниках Петра I (1727-1762 г.г.) 1 дол. 25 ц.

Б. Башилов. "Златой век" Екатерины II" 1 дол. 75 ц.

Продаются:

U. S. A. Russian National Book, 327 East 14th Str., New York 3, N. Y.

A. Belchenko, 435, 20th Ave, San Francisco, Calif.

Russian Book, 1038, N. Kingsley Dr. Hollywood, 29, Calif.

Не будь этой ворожбы, коммунизм и в России, и в Китае, и в западных сателлитах давно был бы уничтожен...

Да, невеселые впечатления всякий раз слагаются, когда позволяешь себе взглянуть на оборотную сторону медали текущих событий. И думается иногда, не лучше ли засунуть свою голову в песок обывательской суеты и воображать, что сегодня на Шипке все спокойно. И жить станет веселей!..

М. М. Спасовский

Алексей Ростов

# ВЕНА В АВГУСТЕ 1957 г.

В наши дни ни один город в мире не представляет большего интереса для нас, борющихся против захватывающего постепенно новые страны большевизма, чем Вена — единственный в мире крупный политический центр, единственная столица независимого государства, которую без выстрела, но после основательного и бесстыдного грабежа, оставила советская армия, закончив 11 лет беспардонного хозяйничанья и культивирования в населении коммунистической доктрины при поддержке автоматов и пулеметов.

Поэтому, при первой возможности я устремился в Австрию, которую хорошо знал в годы войны и о судьбе которой впоследствии судил не только по советской и западной печати, но и по рассказам перебежчиков из советских оккупационных войск, с которыми доводилось встречаться вскоре после их перехода в наш антисоветский лагерь.

По их рассказам я знал о размещении вдоль «Железного Занавеса» 95-ой гвардейской мотомеханизированной дивизии, в которую была сведена после перемирия 5-я гвардейская армия генерал-полковника Алексея Семеновича Жадова, занимающего сейчас в чине генерала армии пост начальника Военной Академии им. Фрунзе. Этой дивизией командовал сперва ген.-майор Панченко, затем ген.-майор Олейников. Ее части занимали знакомые мне австрийские города Сан-Полтен, Цветль, Алленштейг, Амштеттен, Кремс. В 30 км. к северозападу от Вены, в Штокерау, стоял штаб 6-го гвардейского воздушного корпуса гвардии генерал-лейтенанта авиации Утина, а в Копроне — штаб 22-й воздушной истребительной дивизии, которые в любой момент были готовы к налету на северную Италию и Швейцарию. Все это вспоминалось мне, когда проезжал я поездом через многие из вышеупомянутых городов по пути к Вене. Живописная станция Баден мне напомнила, что в этом городе был расположен до 1955 года «Штаб Центральной Группы Войск», как называлась оккупационная армия, которую командовали после завоевателя Вены маршала Ф. И. Толбухина генералы Воронцов, Курасов и Бирюзов, произведенный перед эвакуацией в маршалы.

Здесь же находился жуткий отдел контрразведки, называвшийся «Смерш», руководимый свирепыми чекистами ген.-лейтенантами Бекиным и его заместителем Шишлиным, замучивший в своих застенках в Бадене и в тюрьмах соседнего Модлинга и Шопрона (в Венгрии) больше русских воинов, чем австрийцев!

Эти тяжелые картины вставляли в память, пока поезд приближался к отстраиваемой после военных разрушений прежде элегантной и легкомысленной Вене.

Не буду описывать моих прогулок по Вене и интересных встреч с людьми самых разнообразных кругов населения. Во всех собеседниках: рабочих венских заводов, домашних хозяйках, студентах, служащих госуслуг и частных учреждений я нашел то же отвращение к коммунизму, которое высказали бы в России наши земляки, если бы посмели говорить откровенно. Все вспоминают ужасные многодневные бои, убийства местного мирного населения под предлогом ловли партизан и повсюду мерещившихся советским офицерам эсэсовцев. Затем они говорили о «мирных» днях оккупации и тут делали различие между добродушным «Иваном», как звали они рядовых солдат, и часто гуманными офицерами, с одной стороны, и жестокими политруками и чекистами советской комендатуры и особого отдела в Вене — с другой. С ненавистью вспоминают они коменданта Вены капитана гос. безопасности Городецкого и командовавшего одно время городским гарнизоном генерала Косолапова, но говорили мне о гуманности военных врачей в отношении арестованных и выслаемых австрийцев и возвращавшихся на родину из СССР военнопленных.

При посещении собора Святого Стефана, полностью отремонтированного (в нем заканчивается сейчас внутренняя отделка), отрадно было видеть много молящейся молодежи, которая выросла в годы советской оккупации и сейчас входит в католические союзы молодежи,

поддерживаемые клерикальной «Фолькспартай».

Меня потянуло посмотреть на наши православные храмы: сначала я съездил за Дунай посмотреть на скромную церковь, выстроенную в период Первой мировой войны нашими военнопленными, и рад был видеть, что она сохранилась. Сейчас она стала католической церковью для населения отдаленной окраины города, но раз в неделю в ней совершается православное богослужение, на котором мне, к сожалению, не пришлось лично присутствовать.

Затем, поехали мы на трамвае по Реннвег до Салезианского монастыря, помня, что по соседству найдем прежний дивный православный храм Николая Чудотворца. Легко нашли мы его и рады были сделать несколько снимков. Я рассчитывал посетить его во время богослужения, но, приехав 14-го августа — наш «первый Спас», поражен был тем, что нашел храм закрытым. На дверях надпись сообщает: «Московской Патриархии храм св. Николая Чудотворца. Всенощная в 6 часов вечера 18 августа в канун праздника Преображения Христова, Литургия в 10 часов утра 19 августа». Вплотную к засаженному деревьями церковному двору примыкает здание советского посольства с большим теннисным садом. Сбоку — вход в консульский отдел посольства, а у главного подъезда стоят знакомые советские машины «Победа» со знаком дипломатического корпуса. Не знаю, по правде говоря, было ли это здание в прошлом зданием Императорского посольства, но думаю, что да, ибо в других европейских столицах советские посольства обычно размещены в зданиях Императорских посольств. Из посольства вышли два откормленных дипломата: один типичный москвич, другой — иностранец. Говорили они между собой по-французски.

Насколько помню, храм был построен рядом с русским посольством при поселе — графе Разумовском, а потому находится и теперь рядом с логовом советской дипломатии, которая его, конечно игнорирует. В нем служил в первые годы оккупации перешедший к большевикам прежний епископ Пражский Сергей (Ковалев), впоследствии переведенный приказом патриарха в Казань, где вскоре и умер, опозорив свои седины статьей в «Журнале Московской Патриархии», в которой восторгался социалистической реконструкцией Москвы (умалчивая о разрушении любимых нами, и веками почитаемых святынь, начиная с Иверской часовни).

На посту посла в Вене, большевистские преемники князя Горчакова не застревают: перед заключением мира этот пост занимал И. И. Ильичев, ныне зав. 3-м Европейским Отделом Мин. Ин. Дел, с марта 1956 года его сменил А. А. Смирнов, вскоре переведенный в Бонн и замененный в Вене 10 октября 1956 года членом коллегии министров С. Г. Лапиним. Как видим, этот пост занимают наиболее ловкие, идущие пока еще в гору, большевики школы Молотова-Шеппилова!

При заключении мирного договора 15-го мая 1955 года, Молотов настаивал на обязательстве австрийского правительства сохранить в неприкосновенности воздвигнутые в Вене и других городах советские памятники. Перейдем к их описанию.

Главный памятник «советскому воину» построен, вскоре после занятия города, на Шварценбергплац, между памятником маршалу Шварценбергу и зданием принадлежавшего этому маршалу дворца на разветвлении улицы принца Евгения Савойского и Реннвег. Памятник стоит в садике позади маленького бассейна Хохштральбруннен и представляет собой возвышающийся на пятигранном пьедестале обелиск, на котором стоит высокая фигура красноармейца, держащего в правой руке развевающееся советское знамя; левая рука его лежит на советском гербе: два снопа окружают серп и молот.

Полукругом охватывает памятник с боков и сзади баллюстрада из двух рядов дорических колонн по двадцать пар. Сверху по баллюстраде идет надпись: «вечная слава героям Красной армии, павшим в боях с немецко-фашистскими захватчиками за свободу и независимость народов Европы».

Поражает безграмотность этой дешевой агитки: почему фашисты, когда немцы были нацистами? В России политруки и мелкие агитаторы разницы между этими словами не делали, но в Вене говорить, что Европу захватили итальянцы — значит показать незнание того, что происходило на Западе. Недаром австрийцы говорят с презрением о невежестве современных «гуннов», не знающих, что фашисты в Европе забрали лишь Албанию! Зато они помнят, что с первых же дней советские политруки изображали Сталина освободителем Европы и нагло уверяли, что пришли в Вену в качестве освободителей Австрии; весной 1938 года воссоединенной с Германией, с которой она связана языком и этническим происхождением. Вель Сен-Жерменский мирный трактат 1919 года лишил Австрию всех славянских, румынских и итальянских земель, как Трианонский трактат 1920 года — Венгрии, превратив 50-миллионную империю в 6-миллионную республику с исключительно немецким населением. Поэтому можно было говорить о свержении режима, но не о национальном освобождении немецкой Австрии от немцев!

Над первой парой колонн справа читаем надпись: автор проекта — гвардии инженер — майор Яковлев С. Г., скульптор — гвардии младший лейтенант Интизарьян М. А., начальник строительства — гвардии инженер-майор Шейнфельд. Может показаться странным, что во главе строительства в армии могут стоять природный немец, но еще в 1941 году из армии были демобилизованы и затем сосланы в Сибирь для работы на стройках все офицеры с немецкими фамилиями; поэтому правильнее считать этого военного инженера евреем. Над первой парой колонн, слева от памятника, написано: «Сооружено военным советом IV-ой советской армии». Строительное управление этой армии возглавлял, несомненно, этот самый Шейнфельд.

На лицевой грани постаменты памятника, под лицом фигуры солдата, напечатана полностью текст приказа № 334 от 13 апреля 1945 года, озглавленный так: «Приказ Верховного Главнокомандующего Командующему войсками III Украинского фронта маршалу Советского Союза Толбухину, Начальнику штаба фронта генерал-лейтенанту Иванову».

В длинном приказе говорится, что войска этого фронта в жестоких боях с 16 марта по 13 апреля разгромили 8 армий противника, в том числе танковую армию войск Эс-Эс, и взяли штурмом важный стратегический центр вражеской обороны — Вену, открыв себе путь для вторжения в юго-восточные пределы Германии. Затем следует длинный список принимавших участие в этих многодневных боях военных частей, которые именуется по имени своих командиров. Сначала названы многочисленные пехотные части, начиная с «частей генерал-полковника Глаголева», затем идут части танковых войск, как видно из того, что их командиры носят звание «бронетанковых войск», затем артиллерийские части. Среди десятка их командиров нашел генерал-полковника артиллерии Неделина, который в настоящее время, в звании главного маршала артиллерии, возглавляет главное артиллерийское управление министерства обороны и с 1952 года является кандидатом ЦК. Наконец, идут летные части. Среди их командиров встретил летчика генерал-полковника авиации Судец. О нем знаю побольше. Владимир Александрович Судец родился в 1904 году, вступил в партию в 1924 году и через год призван в армию, в 1929 г. перешел в авиацию и в годы войны командовал крупными летными соединениями. В 1950 году окончил военную академию им. Ворошилова и весной 1955 года произведен в маршалы авиации. Сейчас он — заместитель командующего военно-воздушными силами главного маршала авиации П. Ф. Жигарева. Но в состав ЦК Судец не входит. После перечня всех этих воинских частей приказ присваивает им звание «Венские Гвардейские» и заканчивает распоряжением, по случаю увенчанности успехом штурма Вены, произвести 17 апреля в 21 час в Москве салют 24-мя залпами из 324 орудий. Под приказом стоит подпись: «И. Сталин».

По обоим соседним граням постаментов идут списки героев, павших под Веной (по 26 фамилий на каждой грани). В отличие от живых, покойники названы каждый не только по воинскому званию, но и по имени и отчеству.

ИЗДАТЕЛЬСТВО

## наша страна

На складе Издательства и у Представителей:

Иван Солоневич. ДИКТАТУРА ИМПЕРИИ. Часть 1. \$ 2.00  
И. Солоневич. НАРОДНАЯ МОНАРХИЯ

Часть 1. Основные положения \$ 1.50

Часть 2. Дух народа ... \$ 1.50

Часть 3. Киев и Москва ... \$ 1.50

Часть 4. Москва ... \$ 1.50

Часть 5. Петр Первый ... \$ 1.50

Иван Солоневич. ВЕЛИКАЯ ФАЛЬШИВКА ФЕВРАЛЯ... \$ 1.50

Иван Солоневич. ДИКТАТУРА СЛОЯ ... \$ 1.50

Иван Солоневич. ХОЗЯЕВА. Русская сказка ... \$ 1.00

Иван Солоневич. РОМАН ВО ДВОРЦЕ ТРУДА (3-е издание) \$ 1.50

ЧТО ГОВОРИТ ИВАН СОЛОНЕВИЧ О ЦАРЕ И МОНАРХИИ, О БОЛЬШЕВИЗМЕ, О РУССКОЙ ЭМИГРАЦИИ, О «ШТАБ-КАПИТАНСКОМ» (Народно-Монархическом) ДВИЖЕНИИ ... \$ 1.00

Проф. М. В. Зызыкин. ТАЙНЫ ИМПЕРАТОРА АЛЕКСАНДРА I \$ 4.00

Проф. Б. Н. Ширяев (А. Альмов). ДИ-ПИ В ИТАЛИИ ... \$ 3.00

Борис Ширяев. «Я — ЧЕЛОВЕК РУССКИЙ» и др. рассказы \$ 1.00

Борис Ольшевский. МЫ ПРИХОДИМ С ВОСТОКА \$ 3.30

М. М. Спасовский. СОБОРНАЯ МОНАРХИЯ \$ 0.50

В. К. Федюк. ВОЕННО-МОРСКОЙ ФЛОТ СССР \$ 0.50

Николай Былов. А. С. ПУШКИН, КАК ОСНОВА КОНТРРЕВОЛЮЦИИ ... \$ 0.50

Николай Кремнев. «ЦАРСКИЕ ОПРИЧНИКИ» ... \$ 1.50

Борис Башилов. УНТЕРМЕНШИ, МОРОКИ ИЛИ РУССКИЕ (Наблюдения «внутреннего эмигранта») ... \$ 1.50

МОНАРХИЯ, РЕСПУБЛИКА, ДИКТАТУРА — политический справочник русского монархиста — составил Борис Башилов ... \$ 1.00

Н. Поточкин. БЕСЕДЫ О НАРОДНОЙ МОНАРХИИ ... \$ 1.50

Лидия Норд. ИНЖЕНЕРЫ ДУШ \$ 1.00

М. Бойков. ПАРТИЗАНЫ ХОЛОДНОЙ ВОЙНЫ ... \$ 1.00

М. Бойков. РУКА МАЙОРА ГРОМОВА. Роман. ... \$ 1.50

Николай Жигулев. МОЗАИКА ЖИЗНИ. Рассказы. ... \$ 1.00

Н. Кусаков. ВСЮДУ ЖИЗНЬ (Повесть) ... \$ 1.50

Н. Кусаков. ДОСТОЕВСКИЙ И РУССКАЯ КУЛЬТУРА ... \$ 0.50

Очерки по Русской Истории — Н. Поточкин. ИМПЕРАТОР ПАВЕЛ ПЕРВЫЙ ... \$ 1.00

Стоимость книг указана в американских долларах. Цена для Аргентины — из расчета 1 ам. дол. равен 20 песо.

В ПЕЧАТИ

Г. Мяснев. ЗА ГРАНЬЮ ПРОШЛЫХ ДНЕЙ.

Всю корреспонденцию и заказы адресовать:

VSEVOLOD DUBROWSKY

«Nuestro País»

Casilla de Correo 2847, Bs. Aires

República Argentina

Читая в приказе Сталина фамилии командиров отличившихся при взятии Вены частей, я поразились тем, что из грех десятков этих генерал-полковников и генерал-лейтенантов только Неделин и Судец, с их долголетним партийным стажем, занимают сейчас крупные командные посты в армии, и невольно задали себе вопрос: куда же делись все остальные, имена которых больше не встречаются в советской печати, даже в специальной военной? Неужели все они сейчас демобилизованы или умерли в сравнительно молодом возрасте? Где, например, нач. штаба фронта генерал-лейтенант Иванов? Такого имени нет среди маршалов и генералов армии, каким

он должен бы был сейчас быть. Судьба завоевателя Вены, маршала Федора Ивана Толбухина, нам известна, как и его довоенная биография. Родившись в 1894 году, он в Первую Мировую войну был офицером и в феврале 1917 года командовал батальоном. В начале Гражданской войны был нач. штаба стрелковой дивизии и продолжал затем строевую службу. Оставаясь беспартийным (говорят, по религиозным мотивам), кончил в 1934 году академию им. Фрунзе и только после расправы над Ту хачевским оказался вынужденным в целях самосохранения вступить в 1938 г. в партию. Под Сталинградом он командовал одной из шести охватывавших город армий, в 1943 г. командовал южным фронтом, затем в 1944 г. — 4-м, а в 1945 г. — 3-м Украинским фронтом. Командуя все время левым, т. е. южным флангом наступающих с востока по всему фронту советских войск, Толбухин штурмовал успешно Таганрог, Кременчуг, Кишинев, Яссы, Белград, Будапешт и Вену, заняв своими частями южную Румынию, Болгарию, Югославию, Венгрию и, наконец, Австрию. Из своего штаба оккупационных войск в Бадене под Веной назначен в 1946 году командующим Закавказским военным округом, приобретавшим первоепенное значение, когда опьяненный успехами и податливостью англоамериканцев Сталин мечтал отнять у Турции Карс и Трапезунд и превратить англо-советскую оккупацию Ирана в раздел этой страны по образцу Германии и Кореи. Готовя свои части к походу на Турцию и Иран, маршал Толбухин скончался 17 октября 1949 году в Тбилиси 55-ти лет. Австрийцы о нем лично говорят с уважением, как о честном военном, невинном в зверствах органов госбезопасности на оккупированной им территории. В Австрии хорошо отметили характерную для советских офицеров черту: любой “герой Советского Союза”, сто раз видевший на войне смерть лицом к лицу, лебезит перед представителями партии и трусит при вызове чекистом на допрос в Особый Отдел своей части. Австрийцы живо сообразили, что строевые начальники в советской армии и даже военные коменданты трусят при виде любого чекиста, и поэтому более подлые или просто малодушные из них спешили заручиться покровительством органов госбезопасности, оказывая им весьма сомнительные и грязные услуги. На задних гранях пятигранного поста мента написано следующее: на правой задней грани — припев советского государственного гимна — “слава, отечество наше свободное”... (следуют прочне три строчки) и под ними: “Отныне над Европой будет развеваться великое

знамя свободы народов и мира между народами. Сталин.” На левой задней грани:

Гвардейцы! Вы честно служили отчизне, От стен Сталинграда вы к Вене пришли, Для счастья народа вы отдали жизни Вдали от родной советской земли! Слава вам, храбрые русские воины! Ваше бессмертие над вами встает! Доблестно павшие, спите спокойно, Вас никогда не забудет народ.

Долго сидя на скамейке перед этим памятником, я размышлял о той лжи, которую проникнуты все эти надписи: русских людей заставляли почти месяц умирать под стенами и на улицах Вены для того, чтоб попытаться закрепить австрийский народ, подобно другим, отданным под иго своих компартий.

Тогда играл на врожденном чувстве патриотизма русского человека, которое старался заглушить в нем пропагандой интернационального марксизма без всякого успеха, в продолжении 25 лет. Героями гибли наши воины под Веной, закрепляя этим диктатуру Сталина и его последней, закабалая свои семьи, своих детей и вызывая к себе ненависть в Европе. Ведь, я сам сейчас замечал косяе взгляды, когда говорил на улицах Вены по-русски и только тогда мне приветливо отвечали, когда узнавали, что я настоящий русский, но в тоже время не большевик, что я был в Вене в качестве нового эмигранта — участника борьбы против коммунизма, терзавшего всю мою сознательную жизнь мой народ и показавший затем австрийцам свою хищную природу.

Теперь, говорят, посол Лапин часто посещает памятник, чтоб убедиться в дбительной его охране, и читает эти надписи, восхваляющие Сталина, русских воинов и свободу Европы, но молча о коммунизме, о партии, о ее “ленинском” ЦК, о нелепом “коллективном руководстве” шайки кровососов, укравших у русской армии все плоды победы, для которой столько русской крови пролилось под Веной. Лгут слова о “свободе народов”, лжет надпись “вас никогда не забудет народ”. Героев этих жестоких боев никогда не вспоминает советская печать, о них молчат на всяких празднествах и никогда я не читал и не слышал, чтобы какой-нибудь полк или батарея называли теперь “венской гвардейской”. В курьезное положение попадет советская дипломатия, если маюналы Неделин или Судец окажутся (чем не шутит ЦК) врагами народа. Заставят ли тогда стирать их имена с надписи на лицевой грани памятника!

В необходимости охранять советские памятники я лично убедился, когда увидел на Шведенплатц, у моста через Дунай, высокий красный обелиск, увенчанный пятиконечной звездой. Этот памятник стоит на том берегу Дуная, где высадились в тылу бившихся в северо-восточных кварталах Вены немецких частей отряд советских моряков, что сломило сопротивление в этой части города. На постаменте золотыми буквами по-немецки и ниже по-русски написаны следующие слова (привожу буквально русские слова, какими я их увидел теперь в августе с. г.):

— Доблестным советским гвардейцам морякам — десантникам ..... рные .и.ели .е..

Подойдя поближе, я расшифровал сорванные золотые буквы: **благода, ж, т, В, ны и, сопоставив надпись с немецким текстом, понял, что было написано “благодарные жители Вены”. Мне объяснили, что после ухода советских караулов, не подпускавших подходить к памятнику, кто-то из венцев успел ночью сорвать часть букв, но ему помешало приближение охраняющего памятник полицейского. Венцы мне говорили: “Мы понимаем, что советские генералы ставят памятники своим доблестным гвардейцам, но как смеют они лгать, что жители Вены их благодарят за грабежи, подлые расправы над мирным населением и разорение их прекрасной столицы? Вот, именно, эти подлые лживые слова советских комиссаров мы обязательно должны стирать с их памятников, которые они хотят выдать за наши памятники. Они, а не жители пограбленной Вены ставили этот памятник своим врагам. Если на его сооружении**

Хочу купить брошюру Бориса Солоневича “НЕ МОГУ МОЛЧАТЬ”. Обращаться в ред. “Нашей Страны”.

VICENTE RORIVE

## ESENCIA CRIMINAL DEL COMUNISMO

(Continuación)

La maldichosa revolución bolchevique de octubre de 1917, ha costado a Rusia millares de vidas. Esta cifra se elevó muy pronto a millones durante los tres primeros años del reino de Lenin, tanto a causa de las guerras civiles, como gracias a las actividades de la Checa, y al hambre y epidemias que azotaron a ese país, como consecuencia del estado de guerra permanente.

En su anhelo de terminar lo más pronto posible con toda oposición, los dirigentes bolcheviques autorizaron toda clase de “excesos” — es decir, actos criminales, como asesinatos, robos, violencias. La única regla de conducta de esta época “heroica” del Comunismo, era la lealtad hacia el régimen. Lo demás no contaba... El gobierno soviético mismo, dió el ejemplo, al basar su “justicia” en la exterminación de los “enemigos de clase”, sin distinción de sexo ni edad. El crimen reinó en Rusia.

El mismo cuadro, pero elevado hasta un verdadero sistema de exterminación, se repitió cuando la famosa “colectivización forzada”. Bajo el pretexto de realizar la “economía socialista”, Stalin declaró la guerra a millones de campesinos rusos. No era una guerra civil... Era una agresión de un Estado provisto de todos los medios de guerra moderna, incluso con gases mortíferos y aviación, contra una población desarmada... Agresión criminal de un ejército contra seres sin defensa: hombres, mujeres, niños...

(Continuará)

(“Frente Común”, agosto 1957)

и работали венцы, то это были осужденные советскими палачами арестанты, работавшие под охраной вооруженных часовых. Эту подлость нам терпеть невозможно!

Что меня, однако, удивляет, это то обстоятельство, что сорваны буквы русской надписи! Слова о “благодарности венцев”, написанные в верхней части надписи по-немецки, сохранились, и неизвестный срывал русские буквы. Почему? Потому ли только, что сорвать буквы в нижней половине надписи просто удобнее, чем написанные выше, или потому, что срывал буквы русский антибольшевик, желавший уничтожить понятную ему русскую надпись, или бывший военнопленный, знающий русский язык, хотевший показать иностранцам и именно русским, что венцы их не благодарят? Сейчас, после протеста советского посольства, этот памятник тоже охраняется полицией, следящей за всяким приближающимся к памятнику, но не помешавший нам его сфотографировать.

В заключение, хочется поведать читателям факт, не имеющий к нашим русским делам отношения, но радующий сердце любого монархиста: за два дня до моего приезда в Вену, поведением венских монархистов за одну ночь поставлена в Бурггартене (городском саду), в центре Вены, статуя императора Франца-Иосифа, вступившего 18-ти лет на престол, в разгар революции 1848 г., после отречения его дяди Фердинанда I-го и отказа его отца вступить на шатавшийся под ногами престол. Процарствовав 68 лет, он скончался в самом конце 1916 года, накануне полосы революции и развала своей многонациональной империи. Много горя, голодных годов пережила его столица после Первой Мировой войны, была разрушена в боях за каждый квартал в конце Второй Мировой войны, перенесла 11 лет советской оккупации и хозяйничанья разделивших ее по частям оккупантов. Теперь, отстраняя свою столицу, вздохнув после кошмарных годов, венцы вспомнили былые счастливые для них годы и воздвигли памятник любимому государю. У ног его статуи лежат два венка с надписями: “Для нас ты не умер!” и “В наших сердцах, сердцах старых венцев, ты продолжаешь жить”.

Придя к памятнику мы застали паломничество к нему монархистов самых различных возрастов: наряду с помнившими императора стариками, стояли студенты и молодые рабочие и ремесленники, с которыми я разговаривал. “Пока он царствовал, — говорил мне один старик, — все его народы жили дружно и спорили друг с другом, но жили и трудились вместе,

## НАША СТРАНА

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ  
NUESTRO PAIS

Organo Monárquico Ruso

Editor-Director

VSEVOLOD DUBROWSKY

Monroe 4219, Buenos Aires, Argentina

ПРЕДСТАВИТЕЛИ  
AMERICA DEL SUR:

Brasil: Leo Rubanov, Caixa postal 8400  
Correio Central, Sao Paulo.

Chile: Sr. Nicolás Rogalev, Correio Central  
Clasificador F 456, Santiago de Chile.

Venezuela: Sr. K. Kellner, Av. Sarria 24,  
Quinta Coromoto (Club Ruso), Caracas.

Paraguay: Sr. A. F. Lapchinsky, M.P.  
O. C. Dirección General de Vialidad,  
Alberdi esq. Gral. Díaz. Asunción.  
U. S. A.

Mrs. M. S. Kingstone, 11 Wolfe ave.  
San Rafael, Calif. USA.

Mr. A. Klushkin, 196 — 6-th Ave, Apt. B.  
San Francisco 18, Calif.

Mr. M. Maltzeff, 1332 Lucille Ave, Los  
Angeles 26, Calif.

The Russian National Book Store, 327 E.  
14-th St. New York 3, N. Y.

Allies Book Shop, 3456, Broadway, New  
York 31, N. Y.

CANADA

Mr. B. A. Romanovsky, 12036-90 Str.,  
Edmonton, Alta.

Mr. A. Kostyria, 6 Argyle St., Toronto 8,  
Ont.

Mr. André Alpatoff, 11961, rue Poincaré.  
(Bordeaux), Montreal (P. Q.)  
“Derby Universal Book Agency”, P.O.B.

No. 27, Station “B”. Phone Jackson—  
2-3927. Hamilton, Ontario

EUROPE

Belgique: Librairie et Bibliothèque Sla  
ve — 13, Rue de Roumanie, Bruxelles.

France: Mr. A. Krivocheieff, “Kama”  
27, rue de Villiers, Neuilly s/Seine,  
Seine.

Germany: Frau J. Seuberlich, Wolfsburg  
Postfach 142

Grèce: Mr. Filatoff, Rue Dedalou 26,  
Athènes.

Norge: Mr. F. Dymsha, Möller gt.  
42/III. Oslo. Norge

Holland: G. A. Kolf, Amsterdamse  
Weg 96, Arnhem.

AUSTRALIA

Mrs. E. Parker, 28 Queen Bess Str. Bu  
randa, Brisbane, Q.-d.

Mr. P. Ostashevich, 7 Whinham Str.,  
Fitzroy, Adelaide.

Polyglot Book Depot, Post Of  
Carrum, Melbourne, Vic.

Mr. M. M. Spassovsky, 8, Richmond Str.,  
South Wentworthville, N.S.W.

ASIE

Iran: Leon Popoff, 273, Ave. Ferdowsi,  
Teheran.

под его жезлом. Теперь его империю разбили и все народы живут, как кошки с собаками. При нем не было и классовой борьбы между людьми разных занятий и разной степени благосостояния. Все были сыты и счастливы. Иностранцы любовались нашей Веной, а мы гордились не только своей столицей, но и старым мудрым ее императором!

Когда мы стали снимать памятник, они стали нас расспрашивать про нас. Узнав, что я сотрудник русской монархической газеты “Наша Страна”, выходящей за океаном в южном полушарии, они просили передать пожелание редакции и читателям дожить до дня, когда “Наша Страна” будет выходить в нашей столице и поднимет кампанию за сооружение памятника нашему Государю Николаю Второму в его Петрограде. Я обещал им написать об этом в “Нашей Стране” и твердо верю, что Господь позволит многим моим читателям видеть своими глазами величественный памятник нашему любимому Царю-Мученику, который будет жить в наших усталых сердцах до последнего сердечного трепета, когда каждый из нас пойдет отдать Царю Небесному отчет в нашем поведении за годы молодости на родине и за посвященные борьбе за родную землю годы эмиграции. Сподоби вас, Господи, читатели, воздвигнуть памятник Царю в его столице!

Алексей Ростов

Продолжается подписка на  
ЕЖЕНЕДЕЛЬНУЮ ГАЗЕТУ

### НАША СТРАНА

основанную И. Л. Солоневичем  
под редакцией Вс. Дубровского  
ЦЕНА ОТДЕЛЬНОГО НОМЕРА  
Аргентина — 3 песо; САСШ — 30  
ам. цент.; Канада — 30 кан. ц.; Бра  
зилия — 6 круз.; Венецуэла — 1  
бол.; Уругвай — 40 ур. сент.; Па  
рагвай — 8 гуар.; Чили — 25 чил.  
песо; Англия — 1 ш. 3 пенса; Фран  
ция — 60 фр. фр.; Бельгия — 10  
бельг. фр.; Швейцария — 1 шв.  
франк; Германия — 75 пф.; Иран —  
10 риал; Австралия — 1 ш. 6 пенс.  
австр.; Марокко — 60 фр.; Италия  
— 150 лир; Голландия — 0.65 гуль  
дена; Швеция — 1 шв. кр.

С ДОСТАВКОЙ ПО ВОЗДУШНОЙ  
ПОЧТЕ

В САСШ и Канаде — 35 цент.; в  
Бразилии 8 круз.; в Венецуэле —  
1.25 бол.; в Парагвае — 10 гуар.;  
в Чили — 50 чил. песо; во Фран  
ции — 100 фр. фр.; в Германии —  
1 нем. марка; в Голландии — 1  
гульден.

В розничной продаже и при под  
писке — цена номера одинакова.  
Подписную плату настоячиво про  
сим вносить не менее чем за .д е с  
я т ь . номеров вперед.

ПОДПИСКА

принимается Редакцией “Нашей  
Страны” и ее представителями на  
определенное количество порядко  
вых номеров, или на срок на 6 или  
на 12 месяцев (подписная плата в  
этом случае равна соответственно  
стоимости 25-ти или 50-ти номеров